
会議録 

会 議 名 令和３年度 第２回西尾市学校給食運営協議会 

日 時 令和３年１０月１９日（火） 午後１時３０分～午後３時００分 

場 所 西尾市役所 ４階 ４１会議室 

出 席 者 

 

 

 

 

 

 

委員 

河合厚志、村松千里、今本政勝、池田明美、阪野知美、髙濵信也 

鈴木一将、安井正宏、本多敬子、増子 敦、荒川ユカリ、角田玉青 

宮地理恵子、杉浦伸枝、中西里映子 

事務局 

教育庶務課 齋藤武雄、岩瀬 一、池田興仁郎、岩瀬康伸 

学校教育課 伊藤嘉樹、髙橋紋子 

欠 席 者 委員 

山本大輔 

傍 聴 者 １名 

議 題 （１）学校給食における食物アレルギー対応に関する基本方針（センター方

式）の改訂について 

（２）学校給食施設のあり方について 

１ 開会及びあいさつ 

教育部長からあいさつ 

２ 会長の選出 

河合会長が議長（議事進行）となり、議題に入る。 

３ 議題 

（１）学校給食における食物アレルギー対応に関する基本方針（センター方式）の改訂に

ついて 

【事務局から概要を説明】 

第１回会議において、基本方針の表現に関し継続協議となっていた内容について、事務

局から説明し、承認された。 

（２）学校給食施設のあり方について 

【事務局から概要を説明】 

各委員から議題についてご意見を伺った。 

【委員からの主な意見】 

・自校給食とセンターでは、一長一短がある。 

・自校給食は、手作りのものが提供しやすい。 

・自校給食は、調理員の顔が見える。 

・自校給食は、センター方式に比べて食育を推進しやすい。 

・自校給食であっても、栄養教諭の力量、調理員の力量の差によって、味から何から大き

な差が出やすい。 

・自校給食は、今こういうことを学ばせたい、今この食材を食べさせたいなど小廻が利きやすい。 

・センター給食は、時間どおりに持ってきてくれる、確実に平均点以上のことをしてくれ

るが小廻が利きにくい。 



・新しい給食センターは、部屋ごとにエリアが分かれており衛生管理がとてもしやすく、

衛生管理のレベルが格段に上がっていると思う。 

・センター給食では、アレルギー対応給食が３学期から始まる。 

・自校給食の食物アレルギー対応として、乳と卵については除去食がある。 

・調理員の技術は非常に大事で、自校給食の調理員はとても熱心に要望に応えてくれている。 

・新しい給食センターでは、アレルギー対応として２８品目除去するということで、これ

を実現されたことは先進的で良かったと思っている。 

・アレルギー対応では、センター給食と自校給食とで差が出てしまった。自校調理校では

増築、人員の問題もあるのですぐにセンター給食と同じことをやっていくのは苦しいの

かなと思う。 

・自校給食では、アレルギー対応で苦しい面もいろいろあるが、養護教諭、調理員、担任、

児童生徒、栄養教諭、教頭でチェックしている。 

・アレルギー対応は、より良い水準にもっていくことが必要だと思う。 

・アレルギー対応として、給食センターのシステムで、例えばアレルギー対応食のみを自校

調理校に提供するといったように柔軟に対応できないか検討してみる必要があると思う。 

・自校調理校の老朽化による改築は、予算と時間がかかる話だと思う。 

・自校方式調理校は全国的にも少なくなってきている。 

・衛生の面、アレルギー対応を限られたスペースでするのはデメリットがあると感じる。 

・老朽化している給食室に１校ずつお金をかけるのであれば、予算がどのくらいかかるか

わからない。自校調理校が頑張っているのはわかるが、平等を考えるとセンター給食で

保護者の理解を得る方向が良いのではないか。 

・公立なので同一のサービスを受けることが必要だと思う。もう一つ給食センターをつく

り、老朽化した給食室を集約していくことが良いと思う。 

・食育とかは栄養教諭が考えていくことが必要だと思う。 

・この会議に出席してセンター式、直営の自校式、委託の自校式と３種類もあるのを知り

びっくりした。 

・新しい給食センターができたので西尾市全域の学校がセンター給食だと思った。 

・献立メニューのマニュアルを作れば味の差の解消にならないか。 

・自校給食のお母さん方の中には、センター給食になると温かい給食、出来立ての給食が

食べられないから自校給食のほうが良いと思っている人がいる。 

・センター給食のお母さんで、うちの子どもの給食には冷たいものはないよと言っていた

人がいた。給食センターでも頑張って作ってみえると思う。 

・春日井市の給食センターでは、市内全域のアレルギー対応食を作っていると聞く。 

・給食センターで事故が起こると自校調理校と比べて被害者が多く出る。 

 

４ その他 

次回は令和４年２月１７日（火）午後１時３０分から開催を予定しているが、開催場所を西

尾市学校給食センターとし、午後０時３０分から施設見学及び給食の試食をしていただ

いた後、午後１時３０分から会議を行いたいことを伝えた。 

 

（午後３時００分終了） 

 


